
Barta János, a Debreceni Egyetem emeritus professzora.  

2010-es nyugdíjba vonulásáig aktív részt vállalt mind a Bölcsészettudományi Kar, mind a Történelmi 

Intézet munkájában.  

Szerepet játszott a megye és a város közéletében is. Egyetemes és magyar történészként gazdag 

publikációs listát mondhat magáénak; írásai között egyaránt találhatók tudományos célú munkák és 

tudományos ismeretterjesztő könyvek. Részt vett a Debrecen történetét feldolgozó öt kötetes monográfia 

írásában, és más helytörténeti kötetekben is vállalta fejezetek írását.  

Érdemeit Debrecen városa 2019-ben díszpolgári címmel ismerte el. Többször jutott feladathoz az MTA 

Debreceni Területi Bizottságában; ezek közül legfontosabb, hogy 2008-tól két cikluson át a 

Társadalomtudományi Bizottság elnöki feladatait látta el. Tudományos és tudományszervező 

munkásságáért 2004-ben DAB plakettet, 2020-ban Pro Scientia érmet kapott.  

A mostani „Tudomány támogatásáért” díjjal elsősorban azt a hatalmas munkát kívánjuk elismerni, 

amelyet Barta professzor a Debreceni Szemle főszerkesztőjeként 2006 óta végzett, és jelenleg is végez. A 

Debreceni Szemle a régió tudományosságának első számú fóruma. Legfontosabb értékét azok a 

tanulmányok jelentik, amelyek közérthetően, a szélesebb közönség számára is hozzáférhetően, ám a 

magas tudományos igényt megtartva számolnak be tudományos eredményekről. Barta János a lap 

főszerkesztőjeként nagy hangsúlyt fektet a legjobb kutatói hagyományok megőrzésére és folytatására, 

ugyanakkor nyitott az új diszciplínákra, kutatási területekre és elemzői módszerekre is. Igényessége 

minden szempontból megmutatkozik: a lapszámok összeállítása mellett figyelme kiterjed a legapróbb 

részletekre, az írások stílusára is. Teret enged olyan írásoknak is, amelyek nem az ő álláspontját tükrözik, 

de értelmes vitára ösztönöznek. Nem kis mértékben neki köszönhető, hogy a nyomtatott formában és 

elektronikusan megjelenő folyóirat szellemileg nyitott, tematikailag sokszínű fóruma a magyar 

tudományosságnak. 

 


